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Har vi blivit 
växtblinda?

En undersökning om kunskapsnivån 
och intresset för vilda växter i Sverige 
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Undersökningen ”Har vi blivit växtblinda?”  
gjordes våren 2025 med 1085 respondenter  

av Kantar Media / Sifopanelen 
på uppdrag av Pollinera Sverige.
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Det finns  
cirka 2.140  
inhemska  

vilda växtarter 
som är bofasta och namngivna,  

inklusive träd och buskar
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”Artkunskap handlar om att  
få upp ögonen för biologisk mångfald.  
Att lära sig namnet på enskilda växter  

berikar språket och kunskap 
om arters egenskaper ger en  

viktig grund för att förstå ekologi.”

Bioresurs / Uppsala universitet
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... växternas namn  
är på väg att  

försvinna 
även ord som mossa, flod och blomma 
förekommer allt mer sällan i texter *

*Human-Nature Relationships from 1800 to 2020 and Beyond 
prof  Miles Richardson, School of Psychology, University of Derby 
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Den biologiska mångfalden är 
livsviktig för både ekosystemens  

och människans fortlevnad. 

Pollinerande insekter är beroende  
av en rik vild flora.
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Människors koppling 
till naturen har minskat med  

mer än 60 % på 200 år.

*Human-Nature Relationships from 1800 to 2020 and Beyond 
prof  Miles Richardson, School of Psychology, University of Derby 
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De som kan  
mer om naturen  

är också mer  
måna om den.
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* Med växtarter menar vi kärlväxter, det vill säga barrväxter, blomväxter, gräs, halvgräs, ormbunkar med flera.  
Helt enkelt växter som leder näringsämnen och vatten i ”kärlsystem” i stammen.  

De flesta av dessa producerar också syret vi andas genom sin fotosyntes. 

Av de bedömningsbara  
svenska växtarterna*  

är 27% hotade.

 
Av de 2.140 namngivna växterna har man tagit bort de arter  

som anses vara införda av människan efter år 1800.   
Då kvarstår 1600 att bedöma i Artdatabankens rödlista från 2020.

Artdatabanken,–Kärlväxter basen för allt landliv
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Axplock ur Pollinera Sveriges undersökning:
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Bryr du dig?
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20% 
säger sig ha stort intresse  

för natur och växter

Skillnad mellan könen: män 15%, kvinnor 25%
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nära 50%  
har ganska stort intresse  

för natur och växter 
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Är du orolig
för förlusten  
av biologisk 
mångfald?
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64%  
är mycket oroade 

eller ganska oroade 
över förlust av biologisk mångfald 

eller minskat antal arter på land
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”Försvinner en art  
påverkas fler och i långa loppet  

även vi människor.  
Vi sabbar för oss själva”

Kvinna 55–65 år
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”Jag är orolig att det ska  
destabilisera ekosystemet och 
försämra min och mina barns 

framtid, både ekonomiskt,  
socialt och ekologiskt.”

Man 35–49 år
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Stockholmare känner mest oro  

för förlusten av biologisk mångfald  
och minskat antal arter: 

40%
 

(I storstadsregionerna känner i snitt 35% oro.)
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Hur  
artsmart  
är du?
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6,5
inhemska vilda växter

Tillfrågade kan i snitt ange namnet på
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3% 
anser sig ha mycket god kunskap

 om vilda växter
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72% 
av unga 18–34 anser sig inte  

ha god eller särskilt god  
kunskap om vilda växter
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44 % 
av totalen tycker sig inte ha 

särskilt god kunskap om vilda växter

18 % 
av totalen menar att de

inte alls har kunskap
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Hur stort  
är suget 

efter kunskap?
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60%
  

är intresserade av att lära sig mer 
om vilda växter i Sverige
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Hur mycket  
kunskap finns  

om samspelet?  
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46%   
har stor eller ganska stor kunskap
om samspelet mellan vilda växter

och pollinerande insekter

49% 
har ingen eller liten kunskap
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Vilka  
pollinatörer  

känner du till?
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93% humlor
89% honungsbin 
75% fjärilar
59% solitärbin
49% getingar
27% blomflugor
8% spyflugor
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Var söker du  
kunskap?



Kantar Media / Sifopanelen på uppdrag av Pollinera Sverige.

48%  
väljer litteratur/böcker

36% 
svarar sociala medier
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Folkbildar om pollinering och biologisk mångfald sedan 2017. 

pollinerasverige.se


